



# 大型纪行式全媒体报道 流动的文化·行走大运河 ⑤

## 桨声灯影舞中幡

### 我省已建成 体育公园191个

本报讯(记者杨明静)记者从省体育局获悉,目前我省已建成体育公园191个(市区内72个、各县市119个),为群众提供了身边健身场地设施。

据了解,体育公园是指园内开辟体育健身场地(面积占比在10%-30%之间),配套提供一定比例的体育健身设施,从而赋予一定的体育功能,能为百姓提供运动健身、养生保健等多种服务的公园。自2009年起,我省大力推进体育公园建设,为市民健身休闲增添新去处。省体育局组织实施了城区公园体育健身工程,投资600多万元,先后为全省171个城区公园建设全民健身路径,并选配乒乓球台、篮球架、羽毛球架等体育健身器材。在此基础上,2015年至2016年间,省体育局又进行了体育公园设施后续维修更新,更新项目以室外健身路径器材为主,为这些城区公园提供符合新国标要求的室外健身器材。

为促进体育公园质量不断提升,2012年,我省还在11个设区市各选择一个试点公园,每个投资40万元增添配套体育健身设施,建设精品体育公园。同时,打造亮点工程,为石家庄市裕西公园、邢台市七里河体育公园等各投资80万元用于完善健身场地设施,以满足群众更高层次的健身需求。

据介绍,今后,我省将把体育公园建设作为城市社区15分钟健身圈的重要内容,加大精品体育公园(奥林匹克公园)建设力度,同时建设足球公园、345(3人制篮球、4人制排球、5人制足球)体育主题公园、智能健身步道等。

### 刘建东小说创作 研讨会在京举办

本报讯(记者肖煜)8月21日,由中国作协创研部、河北省作协联合主办的刘建东小说创作研讨会在北京举行。李敬泽、施战军、邱华栋、孟繁华、关仁山、王力平等省内外知名评论家、作家20余人参加了此次研讨。

研讨会上,专家围绕刘建东最新小说集《黑眼睛》等作品,就其小说创作的艺术风格、审美特征等进行了深入解读,充分肯定了小说创作中的创新意识 and 探索精神,以及对人性的深度剖析。与会专家认为,刘建东《工厂》系列小说兼具现实主义的质地和现代主义的气息,其中对于工人自身生存状况和精神生态的勘察与挖掘,丰富了中国现当代文学工厂题材小说创作。

刘建东是我省中青年作家的杰出代表,文学界河北四侠之一,自1995年发表作品以来,已累计创作300余万字,著有长篇小说3部,中短篇小说集6部,曾获人民文学奖、十月文学奖、河北省文艺振兴奖等多种奖项。



香河安头屯村民正在舞中幡。

记者 田瑞夫 通讯员 张 泊摄

一个个和北运河一起成长、变迁的小村庄,它们古老而年轻,犹如我们的运河我们的祖国。历史的繁华与当代的律动,从漕运繁盛时代的帆樯林立,到当下大运河文化带建设的如火如荼,都是历史的必然,时代的抉择。

如今,伴随着京津冀协同发展,伴随着安头屯那铿锵的锣鼓,在韩士泉、贾金川们手上翻飞舞动的中幡里,升起着一个美好的梦想,跳跃着一阵阵文化的脉动。

叶地 我们眼前,这由运河帆船演变而来的中幡,繁缛的绣花,亮眼的色彩,映着碧蓝的天,洁白的云,如此华美艳丽。舞动起来,豪情万丈,气冲霄汉,那十几米高的幡,都快到云彩里去了,真真切切地震撼了我们。

打开安头屯中幡的传承谱系,细细读来,才发现中幡的霸气大有来头。

清代,安头屯中幡师傅刘青曾给乾隆皇帝表演。《香河县志》记载,乾隆十六年(1751年),乾隆在南巡回京停靠北运河码头的龙舟上,看到刘青把中幡耍得虎虎生风,赞叹不已。回到紫禁城后,御赐安头屯两件幡面,一面题字“龙翔凤舞”,另一面题字“人神共悦”。一百年后的咸丰元年(1851年),咸丰又御赐“风调雨顺”和“国泰民安”两件幡面。如今,安头屯人只珍藏下了“国泰民安”幡面,我们轻轻地触摸着它,分明看到运河文化的辉煌历史。

谈论起中幡,羞赧安静的韩士泉总有说不完的话。看见中幡,就一定会想到北运河,想到靠运河生活的老祖宗,中幡里藏着运河人的勤劳和智慧,我们有责任把中幡传承下去。安头屯有许多年轻人开始练习中幡,说起中幡他们每个人都是一脸自豪。

我们曾无数次想象过脱胎于运河帆船的中幡的样子,等见到它时,还是被震惊了。安头屯中幡分筒、面、楼三部分,由彩灯、彩带、铃铛等共13件东西组成,重达十至二十公斤。贾金川和队友舞起了中幡,那个巨大而笨重的幡,在他们手掌、肩肘、脑门、下巴、项背等处辗转腾挪。看着这翩翩舞动的幡,我们从心底生发出一种对中华优秀传统文化的深深敬意。

安头屯中幡和运河一起,走过历史沧桑之后,再次焕发出新的生机。2008年,安头屯中幡入选第二批国家级非物质文化遗产名录,民间艺人手中的中幡,从香河的田间地头,舞到廊坊,舞到北京,登上了面向全国观众的大舞台。安头屯人还带着这象征北运河精神的中幡,走出国门,走向世界,让那些想目睹世界文化遗产中国大运河芳香的人们,从那多彩华丽的中幡,震耳欲聋的锣鼓声中,领略感受中华文化之美,彰显中国大运河的风采。

傍晚时分,我们沿着运河大道往香河县城赶,微微的薄雾升腾起来,笼罩着一

### 坚定理想信念 增强四个意识

## 张家口市国税局把政治文化融入党建全过程

张家口市国税局把政治文化融入党建工作全过程,对党建工作起到组织推动、精神鼓动、典型带动作用,不断增强基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,促进了各项税收任务的圆满完成。

该局通过日常学习教育、专题学习教育、特色学习教育等活动,将政治文化所蕴含的治国理念、政治观点、政治认同传导给每一名党员干部,从而达到坚定理想信念、增强四个意识的目的。

充分发挥党建组织管理在理顺职责和权限等方面的作用,努力建立纵横贯通、点线结合的管理体系,促进党建工作有序开展。在现有税收管理员、纪检监察员制度的基础上,为全市国税系统的税务分局、稽查局、办税服务厅等基层单位各配备一名政治指导员,强化基层党

建力量,实现业务、政治双监督、互监督。各级党组织均成立党建工作领导小组,党组书记是第一责任人,形成一级抓一级,层层抓落实的责任体系。加大全系统20个单位管理力度,市局及县、区局领导设立党建联系点63个,通过发挥垂直管理和地方管理两个优势,努力实现党建工作的共管共治。

该局创作了《张家口国税之歌》并广泛传唱,将开放包容、砥砺奋进、勤政廉洁、务实创新的精神动力潜移默化地传递给每一名党员干部。以2022年冬奥会为契机,在全市国税系统大力宣传自强不息、顽强拼搏、战胜自我、超越自我的奥运精神。深入推进书香国税主题活动,通过读书、征文、演讲、研讨等形式,引导大家理性思考、辩证思考、历史思考,形成一心向上、一生向善、爱岗敬

业、无私奉献的理念,引领广大党员干部更加积极向上、奋发有为,爱岗敬业、乐于奉献。全系统通过唱响一支歌、弘扬一种精神、传承一种理念,倡导张家口独具特色的国税精神、奥运精神、人文精神,为锻造自强不息、顽强拼搏、勇于担当的张家口税务铁军提供精神动力。

以模范典型为榜样,大力宣传全国税务系统先进工作者、河北省优秀共产党员、河北省五一劳动奖章获得者、察北管理区国税局副局长侯登岩,促进党员干部行为向模范跟进,步伐向党靠拢。组织党员干部参观大海陀平北抗日根据地纪念馆、董存瑞烈士纪念馆等红色教育基地,学习革命先烈信念坚定、不怕牺牲、艰苦奋斗、一心为民的革命情怀,促进党员干部一心向党、一生献党。七一之际,对全系统的先进基

层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者进行表彰,在全系统营造争做四讲四有合格党员的良好氛围。积极开展强党性、铸税魂、我为张垣增光添彩活动,通过升国旗、唱国歌、佩党徽、亮身份、重温入党誓词等活动,强化党性理念、固化党性行为。

通过税务文化强党建工作,全系统基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用明显增强,广大党员干部爱岗敬业、勇于担当、乐于奉献意识得到有效提升。各项重点工作有效落实,部门职能作用有效发挥,国税收入持续增长,征管体制改革、营改增试点等重点工圆满完成。在社会上和纳税人中间树立了爱岗敬业、公正执法、诚信服务、廉洁奉公的良好国税形象,市局机关连续两届被评为全国文明单位。(王晓东)

### 曲周国税 一对一服务 走出去 企业

我们要为企业开辟绿色通道,以更好的服务落实好税收政策,助力企业走出国门。近日,曲周县国税局局长呼向清在为晨光生物科技集团股份有限公司一对一服务时表示。

为进一步提升纳税服务水平,优化营商环境,曲周县国税局对所辖晨光集团等企业采取一对一服务,开展政策辅导,精准施策,助力企业更好地走出去。今年该局已为45户企业进行了68次专场辅导。

曲周县晨光集团是邯郸市唯一一家民营上市公司,在国内和赞比亚、印度等国家建有分公司,今年上半年,公司营业收入突破10.78亿元。税务部门针对该企业的特点,就国际税收相关政策、法律法规对企业进行了辅导,详细讲解了投资印度和赞比亚等国的税收政策,向公司赠送了《中国居民赴印度投资税收指南》等书籍和资料,并与企业签订了走出去企业税收服务协议,税务部门承诺进一步做好纳税服务,企业承诺依法纳税。(袁迎新)

### 赵县国税 联合推行 1+2 服务体系

赵县国税局、地税局联合推行1+2服务体系,全面保障企业轻装上阵,快速发展,提升了纳税人满意度。

1+2服务体系包括多项服务内容。一是“一家门+两家课”,联合开展纳税辅导、政策辅导培训,让纳税人来一次就可以收获两家知识,避免了纳税人多次跑、多次听的现象。二是“一大厅+双业务”,将代开发票业务全部转移到地税局办理,简化了办税流程,节省了时间,又避免地方税种应纳未纳,应纳少纳问题的出现。三是“一问卷+双评估”,以双向计专项活动为契机,联合建立纳税服务评估机制,共同制定调查问卷,以座谈会和上门辅导的形式发放问卷,及时收集和整理纳税人的意见和迫切需要解决的问题,进一步改进纳税服务方式。(李亚杰)

### 武安国税 放管服 为企业添活力

武安市国税局简政放权,坚持做到放到底、管到位、服到户,释放税收改革红利,为审批松绑,为企业减负,为经济发展输送新动能。

该局简化28项常用办税流程,将80%的涉税事项调整为即办事项,使整个办税流程条理化、清晰化、模块化,减少办税时间。在后续管理上,利用信息化平台加强事中事后实时监控。在优化服务上,推出网上办、自助办、移动办、联合办、委托办的办税方式。今年以来,该局还成立8个服务小分队,深入620家企业提供各类服务980余次,与地税局携手联合12家金融机构开通税贷通、税易贷、税融贷、小微贷等税收金融服务,为18家企业融资2亿多元。(宋锡杰、郝永华)

### 省国地税联合对雄安新区 税务干部开展专题培训

日前,省国税局与省地税局联合举办了雄安新区正股级以上税务干部专题培训班,102名税务干部参加了本期培训。

本次培训按照国家税务总局局长王军在雄安新区调研时,加强干部培训,提前谋划、统筹谋划、科学谋划的指示精神,对雄安新区税务干部进行蓄力充电,目的是全面提升雄安新区税务干部素质。参加培训的国地税干部,深感责任在肩,格外珍惜这次培训机会,不仅在课堂上与老师积极互动,而且在课余时间主动交流,就更好服务雄安新区建设发展和深化国地税征管体制改革深入探讨,分享学习心得和工作体会。

此次培训针对当前雄安新区干部队伍状况和新区发展要求,邀请了高等院校马克思主义学院教授、省委省政府雄安新区专家咨询委员会专家、省发改委京津冀协同发展办公室、省委党校资深教授等不同领域的专家学者,就中国经济新常态的生成逻辑与演化趋势、雄安新区酝酿背景、规划建设及决策过程、京津冀协同发展的由来、演变与总体安排进行了专题授课,深入解读,帮助税务干部从背景和现实、政治和经济、宏观和微观等不同视角,全面把握和强化雄安新区规划建设理念,增强做好税务工作的责任感和使命感,推动雄安新区税务干部的理念更新和能力提升,为新区税收事业发展进一步夯实工作基础,提供人才保障。

(陈超、李文英)

### 石家庄鹿泉国税 用好政策扶持助企业上市

科林电气整体登陆主板上市成功,离不开国税局全面落实税收优惠政策的支持。近日,石家庄市鹿泉区国税局收到石家庄科林电气股份有限公司一封报喜信。

科林电气一直是鹿泉区国税局重点关注企业,在一次企业入户走访时了解到,该企业对高端智能电力

设备制造的税收优惠政策不太熟悉,局里立即组织专项政策辅导小组上门服务,对软件企业增值税即征即退、研发费用加计扣除等相关税收优惠政策进行详细讲解辅导。

对于优惠政策的享受情况,该企业财务人员算了一笔账。公司享受软件企业增值税即征即退政策以

来,2014-2016年共享受政策退税3239.75万元。2017年出口销售电能表等产品,累计退税224.26万元。其子公司石家庄科林电气设备有限公司2014-2016年享受研发费用加计扣除达1033.58万元。这些税收优惠直接促进了公司营业收入的连年增长。

这些税收优惠政策对公司的上市和发展起到了重要作用。税收政策的指引,让公司一步步实现了产业升级,布局战略规划逐步落实。科林电气负责人表示。(席同琴)



保定市满城区国税局深入企业,手把手指导纳税人学习,便捷开票二维码操作系统。通过发票助手软件扫描购货方信息,发票信息将自动录入到系统中,缩短了纳税人的发票开具时间,提高了开票效率。

范珊珊摄